



0 032730 480005

03-27-30-48

(60.11)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 2

Место проведения _____
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов
название олимпиады

по истории
профиль олимпиады

Дениса Николаевна Дмитриева
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«03» 03 2024 года

Подпись участника

~~Задание 1~~~~Блок А~~~~Чистовик~~

86

Задание 1

7

- 1) Повесть временных лет
- 2) Письмо Византийского императора
- 3) 941 год.
- 4) Угроза со стороны русской дружины Константина (и поход на Византию)
- 5) Великий Олег.

Задание 2

3

- 1) Русские флотоходства
- 2) Родоначальник Григорий - дружиеник
- 3) Приморский, Нижнеднестровский, Верхнеднестровский, Азот Азовский, Кривой - Кайнарджийский мир. ↓ Верхнеднестровский

Задание 3

- 1) Операция Советских войск против Японии и её вассального государства Маньчжурия.
- 2) 1945 г. - сентябрь 1945 г. (с августа)
- 3) Шапошниковский, Малиновский, Василевский
- 4) Главные итоги этой операции стали занятие Японии доступом к большинству ресурсов на континенте, полное освобождение Маньчжурии, части Китая и Кореи. Значение было такое, что после этого поражения и atomic бомбардировки Хиросимы и Нагасаки Япония капитулировала, тем самым означало завершение Второй мировой.

Задание 4

- 1) Брусилов Гусков
- 2) Генерал армии, военный министр временного правительства
- 3) Задонский Лебедев, Октябрьист
- 4) Россия без сандомиршиавиа, а с республиканским строем, война до победного конца, за кредительное собрание

Задание 5

3

- 1) Князь Александр Горчаков, министр иностранных дел.
- 2) 3

Задание 6

3

- a) 1 - неверно
- b) Бояре не несли обретательную службу, не ведали племенами.
- c) Бояре - социальный класс до Петровской России, который получал свое состояние, вотчину по

наследству. Их положение не зависело от ваше удел, а зависело от родовитости предков.

Задание 7

в Запорожской сечи

- 1) Каракуму движению ~~на Днепропетровщине~~ Украины.
- 2) Сурков Репин "Запорожцы". Уаревна Софья Иван Грозный и сын его Иван
- 3), "Боярка Морозова", "Утро Среднеукраинской казни".
- 4) Николай Ге (Петр I и царевич Алексей) Васнецов (войско Симеонова после битвы) Кари брюсов (осада Пскова).

Задание 8

Говоря о биумном времени нельзя не затронуть смерть императора 2. Что же послужило триумфом для русского народа после его смерти обезвичившись в борьбе с Польским захватчиками. Во-первых, общая усталость народа от многих лет бедствий. Во-вторых, этническая "поруга", которая не подбирая ноги существовала. В третьих, желание избавиться от польского католического чеха. Еще же говорить о фактах, которые указывают на появление научно-объединительного движения в России, то это создание 2 народного ополчения, союз Земского собора, который должен был решить проблему бедствий, а также Русско-Польские, Русско-Чешские войны (Дицентское перемирие с Польшей).

Задание 9. Эссе

30

История России многогранна и велика. У нашей страны были разные периоды, как удачные, так и не очень. Одной из подобных черных страниц была Русско-Японская война 1904-1905 годов. Война началась давно, ослабленный опиумными войнами Китай, сдавал одну свою провинцию за другую: Чунцин ~~под~~ Германии, Гонг Конг ~~под~~ Британь, Корею ~~под~~ Японии и Маньчжурию России. Рано или поздно подобная экспансия

внушить Азии со стороны иностранных держав привело бы к столкновению между ними. В начале Июня требовалась от России признать Корею частью своей, тогда еще зарождавшейся, Восточно-Азиатской сферы Сопроведение но знал альянты империй можно было утверждать с уверенностью уже тогда: япония не основывалась на Корее. Россия в лице Николая II отказалась от подобных переговоров, посчитав небольшую азиатскую страну без ресурсов слишком слабой, чтобы тягаться с могуществом европейской политики. Мы готовились к "маленькой победоносной войне". К сожалению подобные членоручия, касающиеся сопроведения Сирии, пытали и в других европейских столицах, которые хоть и ненавидели Россию, не считали возможным победу Июня возможной. Обстановка быстро наладилась, в сию же накануне поход крейсер Варяг началось, что вскоре оружие времена привело к началу многочисленных боевых действий. Некоторые символом для нашей страны в эту войну стала обороны порта Артура, который держался около года, не поддавшись японской императорской армии наладить эскадру: подвод ~~и~~ техники, много состава, сух пайков и прочих изнанко-вещей количеством для ведения войны. На блокаду этого города посыпалась одна русская армия за другую, которые, к сожалению, не добились ничего, а лишь потеряли сотни тысяч человек убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести. Но решающее значение в ~~войне~~ имели не сухопутные сражения, а морские. Адмирал Фоккер подорвалась на мине вместе с броненосцем Петропавловским. В них Русский ВМФ показал себя удачно, не одержав решительной победы ~~но~~ в одно ^{сражении}, а в самом крупном ^(июнь 1905) сумел дать прочную, решенную Уссурийское. А броненосцы - современные

~~боевые~~ корабли, на которых ~~была~~ ставку делали ставку все русское военное командование показали себе, как неповоротливое, малоэффективное, плохоуправляемые суда. К ним на смену придут подводные лодки, которые докажут свою рекордистскую боевую двух мировых войн. Возвращаясь к Русско-Японской войне, то поражение с каледычами становилось все огневиднее. Русские войска не могли освободить Порт-Артур, а поражение флота ставило под удар Владивосток. Решение народу: мир на условиях, которые предложит Япония. Портсмутский мир заключен в 1905 году в США. Аппендиц Токио стал понятны с первых же переговоров: Россия признает Корею частью Японии, отказывается от захвата острова Сахалин и отдает Курильские острова. Само территориальное приобретение Японии было не столь велико, достаточно посмотреть на площадь Порт Артура, который тоже пришлось отдать, но здесь вопрос стоял иначе: Россия (мощная европейская держава, которая еще недавно фактически ~~стала~~ сперва Гурую в войне 1877-1878 годов) проиграла маленькой Японии. Для международного имиджа страны - было катастрофой. Но при этом следует обратить внимание на внутриполитическую ситуацию. В стране, Колossalные потери, адские условия труда на военных заводах поставили Россию на порог революции. Кровавое воскресенье, ^{ставшее своеобразным следствием Русско-Японской войны} ^{попрало весь народ и} императора, который негодяй бежал, дав монахам возможность самим разобраться в ситуации. Нет такого исторического значения

03-27-30-48

(60.11)

Этой войне трудно отследить, ведь она теряется в пучине других гораздо более значимых событий тех лет, обсевавших сороковой. Но если все таки постараться разобраться, то эта война покажет отсталость России в технологиях, снаряжении и боекоманде во всем, что показывает: "ты - европейская сверхдержава". Хотя все эти недостатки определенно были выявлены и часть из них удалось решить к началу Первой мировой. Тогда же менее значимые противоречия между Россией и Японией откладывались до сих пор, поэтому историческое значение этой войны трудно констатировать однозначно.

* - имеются ввиду Мукденское (февраль 1905 года),
Ляодунь (август 1904 года) и на реке Шане (1904).